

OTEVŘENÝ DOPIS

ČESKÉ KONFERENCI REKTORŮ A RADĚ VYSOKÝCH ŠKOL

V Praze dne 14. 10. 2020

Vážení čelní představitelé a představitelky vysokých škol,

v návaznosti na současné nařízení vlády zakazující osobní přítomnost studentů na výuce při studiu na vysoké škole bychom rádi apelovali, aby se z hlediska vědecké činnosti a výuky ostatních studentů ke studujícím doktorských studijních programů (DSP), kteří nejsou s vysokými školami v zaměstnaneckém poměru, přistupovalo v tomto nelehkém období jako k zaměstnancům. Takto na ně nahlíží např. Univerzita Hradec Králové.

Studující DSP nejsou studenty a studentkami ve stejném smyslu jako studující bakalářských a magisterských programů. Doktorandi a doktorandky jsou začínajícími vědeckými pracovníky a pracovníci, kteří se podílejí na výzkumné a pedagogické činnosti vysokých škol. Proto je třeba zajistit, aby měli k výkonu svých povinností stejné podmínky jako ostatní vědečtí a akademičtí pracovníci. Nárok na takové zacházení, nehledě na konkrétní právní status doktorandů v jednotlivých národních kontextech, stanovují již *Evropská charta pro výzkumné pracovníky a Kodex chování pro přijímání nových pracovníků* (Evropská komise 2006: 46). Jelikož současná situace neumožňuje s jistotou určit délku trvání mimořádných opatření, omezení pracovních podmínek doktorandů a doktorandek může mít negativní dopad na délku studia nebo na jejich vědecké výsledky.

Nechceme tímto vyzývat k nezodpovědnému jednání doktorandů. Doktorandi, stejně jako vědečtí a akademičtí zaměstnanci VŠ, by měli navštěvovat prostory školy jen v nezbytně nutných případech (např. pro účely experimentálního výzkumu v laboratoři, pro stažení odborné literatury z placených databází prostřednictvím školních počítačů nebo pro zajištění výuky). Neměli by jim však být kladeny větší překážky pro výkon jejich vědeckých povinností, než jaké současná situace představuje pro ostatní vědecké a akademické pracovníky.

S úctou,

Šárka Lojdová

Předsedkyně Česká asociace doktorandek a doktorandů, z. s.

<http://doktorandivcr.cz/>